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Se convierte en la primera plataforma pública que documenta los más 

diversos temas de interés del acontecer nacional y la vida de las personas. La 

percepción y el pensamiento ciudadano en asuntos de seguridad, 

económicos, sociales, políticos, actualidad y de interés coyuntural.

Este número de SABEMOS , el 006, y los cinco anteriores se encuentran 

disponibles  para medios de comunicación; líderes de la sociedad de todos 

los sectores y todas las entidades privadas y públicas en la página WEB del 

ICP. 

Esperamos que SABEMOS permita contar con las referencias para construir 

una agenda país que promueva la prosperidad.  

https://icpcolombia.org/publicaciones-biblioteca/sabemos/

SABEMOS
La Opinión Ciudadana

https://icpcolombia.org/publicaciones-biblioteca/sabemos/


Quiénes son los responsables de SABEMOS 

• El Instituto de Ciencia Política Hernán Echavarría Olózaga (ICP) y YanHaas 

acometen este esfuerzo con las primeras seis entregas de SABEMOS.

• El ICP, como centro de pensamiento privado, independiente y apartidista, busca 
generar conocimiento en asuntos políticos, económicos y de seguridad para 
tomadores de decisión y para informar a la opinión pública. Conocer la 
percepción e intereses de los ciudadanos sobre los acontecimientos del país 
permitirá orientar mejor las iniciativas y acciones propuestas como soluciones a 
sus problemas y preocupaciones.

• YanHaas, empresa colombiana con 32 años de experiencia dedicada a la 
investigación de mercado y encuestas de opinión pública, es la responsable del 
marco y la metodología.

• Seguros estamos de la utilidad que tiene SABEMOS para un sin número de 
conversaciones.

• SABEMOS podrá consultarse y utilizarse libremente, sin costo alguno, en cuanto 
que SABEMOS pretende ser un aporte lejos de intereses particulares o partidistas.



YanHaas se encuentra inscrito ante el CNE, en cumplimiento de la Ley 

130 de 1994, articulo 30; Artículo 265 de la Constitución de Colombia, Ley 

996 del 2005, artículo 28; Resolución 23 de 1996, Resolución 50 de 1997, 

nos permitimos solicitar que en caso de divulgación o publicación 

(medios digitales, prensa escrita, televisión o radio) de la encuesta 

también se incluya la ficha técnica que se entrega con la misma, so 

pena de sanción por parte del CNE. Igualmente YanHaas cumplirá con el 

envío de información previsto en la Ley al CNE.



• Persona natural o jurídica que la realizó: YanHaas S.A., inscrito ante el 

Consejo Nacional Electoral (CNE).

• Encomendada y financiada por: FUNDACIÓN INSTITUTO DE CIENCIA 

POLITICA - HERNÁN ECHAVARRÍA OLÓZAGA

• Tema o temas a los que se refiere: Opinión pública gestión del Gobierno, 

percepción frente a diferentes problemáticas del país, percepción hechos 

de actualidad.

• Universo poblacional: mujeres y hombres mayores de edad, residentes de 

las 5 principales ciudades de Colombia (Bogotá, Medellín, Cali, 

Barranquilla y Bucaramanga). 

• Grupo objetivo: mujeres y hombres mayores de edad, residentes de las 5 

principales ciudades de Colombia (Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla y 

Bucaramanga). 

• Sistema de muestreo: se implementó un muestreo aleatorio simple 

estratificado. Los estratos manejados: ciudad y NSE. Dentro de cada 

estrato se selecciona aleatoriamente el hogar que cumple el perfil 

deseado. Se selecciona directamente al hogar dentro de la base de 

datos y se contacta el encuestado idóneo, del perfil definido, en el hogar. 

• Marco muestral: base de datos suministrada por YanHaas que incluya 

número telefónico, y variables de estratificación (ciudad y NSE), ésta base 

de datos está actualizada al 2025 (Números fijos y celulares). 

• Tamaño de la muestra: 700 encuestas.

• Margen de error observado: el margen de error para una confianza del

95% es del 3,7%.

• Ponderación: muestra ponderada por ciudad y edad según proyección

poblacional para 2023 según el DANE.

• Técnica de recolección de datos: encuestas telefónicas en hogares con

cuestionario estructurado.

• Fecha de realización de campo: del 28 de mayo al 05 de junio de 2025.

• Número de encuestadores: 46.

• Métodos de validación: revisión del 100% de las encuestas realizadas

y supervisión del 10% de las encuestas.

• Personajes por los que indago: ver cuestionario adjunto.

• Área / Cubrimiento: Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla y Bucaramanga.

• Preguntas que realizaron: ver cuestionario adjunto.

NOTA. Los resultados son aproximados a la unidad porcentual más cercana.

Se establecen diferencias significativas a nivel estadístico superiores al total.

Ficha técnica



¿Aprueba o desaprueba la forma como el presidente Gustavo Petro está 

conduciendo su Gobierno?

30% 29% 30%
28% 29% 33%

19% 20%
18%

20% 19%

21%

49% 49% 50% 50% 50%

43%

jul-24 ago-24 sept-24 oct-24 feb-25 jun-25

Aprobación de la forma de conducción

del Gobierno del presidente Gustavo Petro
Pregunta: Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el presidente Gustavo Petro está conduciendo su Gobierno?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

No sabe/ No responde: 2%No sabe/ No responde: 2% No sabe/ No responde: 2% No sabe/ No responde: 2% No sabe/ No responde: 3%

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Diferencias Significativas vs Total

¿Aprueba o desaprueba la forma como el presidente 

Gustavo Petro está conduciendo su Gobierno?

Aprobación de la forma de conducción del Gobierno del 

presidente Gustavo Petro
Pregunta: Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el presidente Gustavo Petro está conduciendo su Gobierno?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

33% 21% 43% 3%

Aprueba No aprueba, Ni desaprueba Desaprueba No sabe/No responde

Bogotá

Medellín

Cali

Barranquilla

Bucaramanga

Mujeres

Hombres

Entre 18 y 24 años

Entre 25 y 34 años

Entre 35 y 44 años

Entre 45 y 54 años

55 o más años

33%

28%

40%

43%

22%

34%

33%

39%

38%

24%

24%

38%

21%

28%

12%

19%

31%

26%

16%

26%

19%

22%

20%

20%

45%

42%

35%

38%

44%

38%

47%

32%

40%

54%

54%

35%

1%

2%

13%

3%

2%

4%

3%

3%

2%

7%

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



34% 30% 32% 39% 34%
37%

29% 27% 32% 36% 28% 39%

17% 11% 12% 16% 17%

19%

jul-24 ago-24 sept-24 oct-24 feb-25 jun-25

Situación económica 
de usted y su familia

Situación económica 
de las empresas

Situación del empleo
en el país

% Muy buena  + Buena

Situación económica y empleo
Pregunta: siendo 5 muy buena y 1 muy mala ¿Cómo calificaría usted …

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Necesidades de las regiones para avanzar más
Pregunta: ¿Qué necesita su región para avanzar más y mejorar la calidad de vida?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

66%

56%

40%

32%

29%

Que haya más empresas que

generen empleos formales y más

empresas que inviertan en el

territorio

Mejores resultados del Gobierno en

temas de seguridad y de recuperar

el control territorial

Que el Estado elimine barreras

burocráticas y tributarias para que

las empresas y emprendimientos

pueda crecer

Que el Estado le otorgue más

subsidios

Más independencia de las regiones

respecto del Gobierno central
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63% 68% 69% 75% 58% 68% 63% 50% 64% 69% 67% 72%

53% 71% 51% 58% 49% 56% 56% 43% 58% 56% 58% 60%

43% 38% 37% 36% 44% 40% 41% 36% 40% 43% 43% 40%

31% 44% 31% 27% 23% 31% 34% 23% 29% 22% 39% 45%

25% 42% 29% 37% 28% 23% 36% 30% 17% 24% 25% 46%

¿Qué necesita su región para avanzar 
más y mejorar la calidad de vida?

Que haya más empresas que generen 

empleos formales y más empresas que 

inviertan en el territorio

Mejores resultados del Gobierno en temas de 

seguridad y de recuperar el control territorial

Que el Estado elimine barreras burocráticas y 

tributarias para que las empresas y 

emprendimientos pueda crecer

Que el Estado le otorgue más subsidios

Más independencia de las regiones respecto 

del Gobierno central

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



El camino por el que va Colombia
Pregunta: ¿Colombia va por buen o mal camino?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

38%

62%

Buen Camino

Mal 

Camino

¿Colombia va por buen o mal camino?

Buen Camino Mal Camino

Bogotá   38% 62%

Medellín 29% 71%

Cali 45% 55%

Barranquilla 49% 51%

Bucaramanga 25% 75%

Mujeres 37% 63%

Hombres 39% 61%

Entre 18 y 24 años 44% 56%

Entre 25 y 34 años 46% 54%

Entre 35 y 44 años 27% 73%

Entre 45 y 54 años 31% 69%

55 o más años 39% 61%

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Palabras asociadas con ir por buen camino 
Pregunta: ¿Cuál de estas palabras describe estar por buen camino?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 262 

40%

25%

35%

Avanzar

Recuperar

Avanzar Mejorar Recuperar

Bogotá   37% 36% 27%

Medellín 73% 20% 7%

Cali 33% 31% 36%

Barranquilla 32% 52% 16%

Bucaramanga 23% 45% 32%

Mujeres 39% 37% 24%

Hombres 40% 34% 26%

Entre 18 y 24 años 38% 46% 16%

Entre 25 y 34 años 27% 30% 43%

Entre 35 y 44 años 54% 31% 15%

Entre 45 y 54 años 23% 48% 29%

55 o más años 54% 30% 16%

¿Cuál de estas palabras describe estar por 
buen camino?

Mejorar

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Palabras asociadas con ir por mal camino 
Pregunta: ¿Cuál de estas palabras describe estar por mal camino?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 438 

23%

30%

47%

Abandono
Incertidumbre

¿Cuál de estas palabras describe estar por 
mal camino?

Caos Incertidumbre Abandono

Bogotá   44% 33% 23%

Medellín 55% 24% 21%

Cali 36% 30% 34%

Barranquilla 55% 22% 23%

Bucaramanga 55% 37% 8%

Mujeres 50% 30% 20%

Hombres 44% 30% 26%

Entre 18 y 24 años 42% 30% 28%

Entre 25 y 34 años 42% 40% 18%

Entre 35 y 44 años 43% 33% 24%

Entre 45 y 54 años 49% 29% 22%

55 o más años 55% 21% 24%

Caos

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Asociación con el sentimiento popular

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

Pregunta: ¿Usted cree que el sentimiento más popular es…?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700

¿Usted cree que el sentimiento más 
popular es…? B
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39% 47% 53% 46% 41% 42% 45% 50% 38% 53% 44% 36%

25% 22% 14% 21% 14% 23% 21% 14% 23% 18% 20% 29%

15% 7% 6% 8% 21% 13% 10% 19% 17% 5% 7% 11%

8% 12% 13% 15% 14% 9% 12% 6% 8% 9% 14% 14%

8% 6% 6% 7% 7% 9% 6% 6% 7% 9% 10% 7%

3% 5% 7% 3% 2% 2% 5% 3% 6% 3% 3% 3%

2% 1% 1% - 1% 2% 1% 2% 1% 3% 2% -

43%

22%

12%

10%

7%

4%

1%

La incertidumbre

La esperanza

La rabia

La tranquilidad

El resentimiento

La felicidad

No sabe / no responde

La incertidumbre

La esperanza

La rabia

La tranquilidad

El resentimiento

La felicidad

No sabe / no responde



Percepción sobre el rumbo del país
Pregunta: ¿Qué piensa usted sobre el rumbo del país? 

Se leyeron las opciones de respuesta y puede ser respuesta múltiple

Base: 700 

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%
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41% 39% 42% 38% 47% 41% 41% 38% 44% 45% 47% 34%

33% 29% 19% 34% 32% 33% 26% 26% 25% 32% 33% 33%

26% 22% 33% 23% 17% 24% 27% 20% 20% 26% 35% 27%

19% 32% 27% 31% 18% 19% 29% 23% 30% 19% 22% 21%

14% 17% 13% 7% 15% 9% 18% 8% 16% 14% 12% 15%

9% 14% 11% 13% 7% 11% 10% 15% 11% 11% 5% 10%

2% 2% 5% - - 3% 2% 3% 1% 3% 2% 3%

41%

30%

25%

23%

14%

10%

2%

Se debe corregir

No resuelve los problemas que

hemos vivido por años

Está mal

Está avanzando y resolviendo sus

problemas

No hay visión de largo plazo

Está bien

No sabe / no responde

Se debe corregir

No resuelve los problemas que hemos 

vivido por años

Está mal

Está avanzando y resolviendo sus 

problemas

No hay visión de largo plazo

Está bien

No sabe / no responde



Percepción sobre al aumento de la violencia

SI NO

Bogotá   84% 16%

Medellín 80% 20%

Cali 73% 27%

Barranquilla 79% 21%

Bucaramanga 86% 14%

Mujeres 85% 15%

Hombres 77% 23%

Entre 18 y 24 años 83% 17%

Entre 25 y 34 años 81% 19%

Entre 35 y 44 años 81% 19%

Entre 45 y 54 años 85% 15%

55 o más años 79% 21%

Si

81% No

19%

Pregunta: ¿Usted siente que el nivel de violencia ha aumentado? 

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

¿Usted siente que el nivel de violencia ha 
aumentado? 

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Aprueba
No aprueba, 

Ni desaprueba
Desaprueba

Bogotá   24% 21% 55%

Medellín 25% 23% 51%

Cali 27% 25% 47%

Barranquilla 26% 23% 51%

Bucaramanga 14% 20% 66%

Mujeres 21% 22% 56%

Hombres 28% 22% 50%

Entre 18 y 24 años 25% 23% 51%

Entre 25 y 34 años 23% 29% 47%

Entre 35 y 44 años 22% 19% 59%

Entre 45 y 54 años 21% 17% 61%

55 o más años 28% 21% 51%

Aprueba o desaprueba la forma como el 
presidente  Gustavo Petro está manejando la 

seguridad del país y la seguridad en las regiones

24% 22% 53% 1%

Aprueba No aprueba, Ni desaprueba Desaprueba No sabe/No responde

Aprobación de la forma como el presidente Gustavo Petro está 

manejando la seguridad…

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

No sabe/ No 
responde: 1%

No sabe/ No 
responde: 1%

No sabe/ No 
responde: 1%

No sabe/ No 
responde: 1%

No sabe/ No 
responde: 1%

Pregunta: ¿Aprueba, No aprueba, Ni desaprueba o desaprueba usted la forma como el presidente Gustavo Petro está manejando la seguridad del país y la 

seguridad en las regiones?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 



Percepción de la democracia en riesgo
Pregunta: ¿Piensa usted que la democracia en Colombia está en riesgo? 

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

Si, está en riesgo No, está en riesgo

Bogotá   67% 33%

Medellín 65% 35%

Cali 58% 42%

Barranquilla 66% 34%

Bucaramanga 79% 21%

Mujeres 69% 31%

Hombres 62% 38%

Entre 18 y 24 años 64% 36%

Entre 25 y 34 años 57% 43%

Entre 35 y 44 años 73% 27%

Entre 45 y 54 años 68% 32%

55 o más años 69% 31%

¿Piensa usted que la democracia en Colombia 
está en riesgo? 

junio 2025 febrero 2025

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

No

34%
No

26%

Si

66%
Si

74%



Percepción con que el presidente Gustavo Petro quiera quedarse con la 

presidencia a cualquier costo
Pregunta: ¿Usted cree que el presidente Gustavo Petro está engañando al país y quiere quedarse en la presidencia a cualquier costo?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

SI NO

Bogotá   50% 50%

Medellín 59% 41%

Cali 40% 60%

Barranquilla 39% 61%

Bucaramanga 63% 37%

Mujeres 50% 50%

Hombres 49% 51%

Entre 18 y 24 años 46% 54%

Entre 25 y 34 años 41% 59%

Entre 35 y 44 años 54% 46%

Entre 45 y 54 años 63% 37%

55 o más años 48% 52%

Si

50%
No

50%

¿Usted cree que el presidente Gustavo Petro 
está engañando al país y quiere quedarse en la 

presidencia a cualquier costo?

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Percepción con que el presidente Gustavo Petro es responsable de los 

escándalos de corrupción de su Gobierno

SI NO

Bogotá   55% 45%

Medellín 58% 42%

Cali 36% 64%

Barranquilla 45% 55%

Bucaramanga 63% 37%

Mujeres 51% 49%

Hombres 53% 47%

Entre 18 y 24 años 54% 46%

Entre 25 y 34 años 44% 56%

Entre 35 y 44 años 54% 46%

Entre 45 y 54 años 62% 38%

55 o más años 51% 49%

Si

52%
No

48%

Pregunta: ¿Cree usted que el presidente Gustavo Petro es responsable de los escándalos de corrupción de su Gobierno?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

¿Cree usted que el presidente Gustavo Petro es 
responsable de los escándalos de corrupción 

de su Gobierno?

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%
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35% 38% 30% 34% 42% 36% 34% 31% 24% 40% 41% 40%

33% 36% 37% 35% 30% 34% 34% 24% 38% 27% 31% 43%

31% 38% 34% 33% 25% 36% 29% 37% 38% 25% 29% 33%

25% 22% 24% 28% 25% 20% 29% 20% 17% 24% 29% 32%

20% 22% 20% 21% 12% 20% 21% 14% 15% 27% 19% 23%

21% 12% 9% 16% 17% 17% 17% 15% 10% 23% 20% 18%

10% 17% 11% 11% 10% 7% 16% 17% 13% 10% 12% 7%

Percepciones del objetivo del presidente Gustavo Petro en la consulta 

popular

¿Para qué cree usted que el presidente Gustavo 
Petro tiene como objetivo la consulta popular?

35%

34%

33%

25%

20%

17%

11%

Para buscar la reelección

Para devolverle los derechos a los

trabajadores

Para favorecer a los más

necesitados

Para amarrarse al sillón de la

Presidencia

Para favorecer a los políticos de su

coalición

Para no respetar las decisiones del

Congreso

Ninguna de las anteriores

Para buscar la reelección

Para devolverle los derechos a los trabajadores

Para favorecer a los más necesitados

Para amarrarse al sillón de la presidencia

Para favorecer a los políticos de su coalición

Para no respetar las decisiones del congreso

Ninguna de las anteriores

Pregunta: ¿Para qué cree usted que el presidente Gustavo Petro tiene como objetivo la consulta popular?

Se leyeron las opciones de respuesta y puede ser respuesta múltiple

Base: 700 

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



La reforma laboral…

83%

78%

72%

67%

67%

54%

43%

17%

22%

28%

33%

33%

46%

57%

…El camino para proponer beneficios a trabajadores 

formales e informales sin ahuyentar la inversión.

…El camino para tener un trabajo digno.

…El camino para conseguir un trabajo estable y bien 

pagado.

…Una reforma que no consiga todos los beneficios 

laborales pero que consiga aquellos que acuerdan 

trabajadores, empresarios y gobierno.

…Una reforma que consiga disminuir la tensión entre 

empleados y empleadores

…El camino para proponer beneficios a trabajadores 

formales que aumentará el trabajo informal.

…Una reforma que logre todos los beneficios laborales 

sin importar que conduzca a un estallido social.

De acuerdo En desacuerdo

Percepciones sobre la reforma laboral
Pregunta: La reforma laboral debe ser… 

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

…El camino para proponer beneficios a trabajadores 

formales e informales sin ahuyentar la inversión

…El camino para tener un trabajo digno

…El camino para conseguir un trabajo estable y bien 

pagado

…Una reforma que no consiga todos los beneficios 

laborales pero que consiga aquellos que acuerdan 

trabajadores, empresarios y gobierno

…Una reforma que consiga disminuir la tensión entre 

empleados y empleadores

…El camino para proponer beneficios a trabajadores 

formales que aumentará el trabajo informal

…Una reforma que logre todos los beneficios laborales sin 

importar que conduzca a un estallido social
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76% 84% 94% 94% 92% 84% 81% 84% 57% 79% 51% 100%

77% 76% 82% 80% 82% 84% 72% 84% 85% 76% 68% 76%

73% 70% 74% 75% 67% 76% 68% 86% 79% 62% 63% 72%

64% 60% 79% 72% 76% 72% 61% 64% 71% 61% 67% 69%

67% 65% 69% 70% 65% 69% 65% 69% 73% 56% 66% 70%

55% 52% 52% 62% 53% 58% 50% 57% 56% 57% 56% 48%

40% 14% 63% 45% 18% 42% 45% 52% 29% 13% 12% 57%

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Percepciones sobre lo que debería ser una buena reforma laboral
Pregunta: ¿Cómo debería ser una buena reforma laboral para Colombia?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

86%

79%

76%

69%

14%

21%

24%

31%

Una que se concentre en resolver los problemas de

informalidad y desempleo, con reglas que hagan

más fácil trabajar formalmente

Una que les facilite a las empresas contratar y

generar empleos estables, sin espantar la inversión

ni hacer más difícil conseguir trabajo

Una donde el Estado obligue a dar contratos

indefinidos y más licencias laborales para proteger

a los empleados.

Una que aumente los beneficios para todos los

trabajadores, así las empresas tengan que pagar

más.

De acuerdo En desacuerdo

Una que se concentre en resolver los 

problemas de informalidad y desempleo, 

con reglas que hagan más fácil trabajar 

formalmente

Una que les facilite a las empresas 

contratar y generar empleos estables, sin 

espantar la inversión ni hacer más difícil 

conseguir trabajo

Una donde el Estado obligue a dar 

contratos indefinidos y más licencias 

laborales para proteger a los empleados

Una que aumente los beneficios para 

todos los trabajadores, así las empresas 

tengan que pagar más
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89% 82% 81% 90% 85% 88% 84% 87% 89% 80% 78% 93%

81% 70% 78% 84% 79% 83% 74% 79% 77% 77% 76% 82%

82% 65% 68% 78% 77% 77% 75% 83% 78% 74% 71% 76%

70% 68% 68% 68% 65% 74% 64% 72% 78% 59% 63% 70%

Una buena reforma laboral debería ser…



Influencia en el bienestar personal de las reformas del presidente 

Gustavo Petro
Pregunta: ¿Piensa usted que las reformas que está haciendo el presidente Gustavo Petro mejorará o empeorará su bienestar? 

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

52% 48%

Mejorará

Empeorará

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

¿Piensa usted que las reformas que está 
haciendo el presidente Gustavo Petro mejorará 

o empeorará su bienestar? 

Mejorará Emporará

Bogotá   51% 49%

Medellín 47% 53%

Cali 58% 42%

Barranquilla 64% 36%

Bucaramanga 35% 65%

Mujeres 54% 46%

Hombres 50% 50%

Entre 18 y 24 años 53% 47%

Entre 25 y 34 años 58% 42%

Entre 35 y 44 años 43% 57%

Entre 45 y 54 años 42% 58%

55 o más años 57% 43%



Percepción de la relación con los Estados Unidos
Pregunta: ¿Usted cree que es una obligación del Gobierno tener una buena relación con los Estados Unidos?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

SI NO

Bogotá   77% 23%

Medellín 89% 11%

Cali 70% 30%

Barranquilla 87% 13%

Bucaramanga 80% 20%

Mujeres 76% 24%

Hombres 83% 17%

Entre 18 y 24 años 78% 22%

Entre 25 y 34 años 79% 21%

Entre 35 y 44 años 74% 26%

Entre 45 y 54 años 83% 17%

55 o más años 82% 18%

Si

79%

No

21%

¿Usted cree que es una obligación del 
Gobierno tener una buena relación con los 

Estados Unidos?

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Importancia de las posturas de los Gobiernos
Pregunta: En su vida diaria y de acuerdo con su experiencia ¿A usted le importa que los Gobiernos tengan una postura…?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

8% 8% 13% 71%

De Izquierda De Centro De Derecha Me da igual

¿A usted le importa que los Gobiernos tengan 
una postura…?

De 
Izquierda

De
Centro

De
Derecha

Me da
igual

Bogotá   9% 11% 13% 67%

Medellín 5% 3% 9% 83%

Cali 11% 5% 10% 74%

Barranquilla 6% 5% 18% 71%

Bucaramanga 6% 5% 19% 70%

Mujeres 9% 9% 11% 71%

Hombres 8% 8% 14% 70%

Entre 18 y 24 años 6% 17% 2% 75%

Entre 25 y 34 años 10% 8% 8% 74%

Entre 35 y 44 años 7% 4% 17% 72%

Entre 45 y 54 años 5% 7% 13% 75%

55 o más años 11% 7% 19% 63%

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Intención de voto- Posición política del próximo presidente …
Pregunta: Pensando en las elecciones del próximo presidente ¿Votaría usted por un candidato…? 

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

43%
27% 20%

9%
51%

20% 20% 8%

Independiente Del Gobierno actual De la Oposición
Impulsado por uno o 

varios ex presidentes
Bogotá 47% 25% 19% 9%

Medellín 44% 21% 22% 13%

Cali 36% 38% 21% 5%

Barranquilla 31% 34% 27% 8%

Bucaramanga 50% 18% 15% 17%

Mujeres 46% 28% 18% 8%

Hombres 41% 26% 23% 10%

Entre 18 y 24 años 46% 23% 24% 7%

Entre 25 y 34 años 40% 36% 14% 10%

Entre 35 y 44 años 51% 22% 23% 4%

Entre 45 y 54 años 39% 23% 29% 9%

55 o más años 43% 26% 17% 14%

junio 2025 septiembre 2024 junio 2025 septiembre 2024 junio 2025 septiembre 2024 junio 2025 septiembre 2024

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%
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60% 50% 59% 63% 57% 59% 57% 58% 55% 52% 55% 67%

49% 56% 46% 43% 43% 49% 50% 45% 49% 55% 57% 43%

33% 39% 45% 35% 45% 37% 37% 37% 31% 29% 44% 43%

35% 41% 35% 29% 33% 38% 33% 29% 40% 35% 27% 39%

24% 45% 21% 33% 34% 26% 32% 14% 24% 26% 24% 45%

28% 31% 14% 30% 23% 28% 25% 17% 28% 26% 26% 31%

19% 22% 21% 20% 19% 23% 16% 14% 16% 21% 14% 29%

Aspectos que generan confianza para votar por un candidato
Pregunta: De las opciones que le voy a leer ¿Qué genera confianza de un candidato político para votar por él?

Se leyeron las opciones y puede ser respuesta múltiple

Base: 700 

¿Qué genera confianza de un candidato político 
para votar por él?

58%

49%

37%

35%

29%

27%

20%

Que entienda las oportunidades y

los problemas del país

Que tenga nuevas ideas

Que sea la opción más segura y

tranquila

Que cree más regulación para

intervenir el mercado

Que reduzca el tamaño del Estado y

la burocracia

Que se ocupe de redistribuir riqueza

Que reduzca la intervención del

Gobierno en todos los aspectos de

la vida empresarial y negocios de…

Que entienda las oportunidades y los problemas 

del país

Que tenga nuevas ideas

Que sea la opción más segura y tranquila

Que cree más regulación para intervenir el 

mercado

Que reduzca el tamaño del Estado y la 

burocracia

Que se ocupe de redistribuir riqueza

Que reduzca la intervención del Gobierno 

en todos los aspectos de la vida empresarial

y negocios de las personas

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Candidato por lo que votó en las elecciones presidenciales del 2022 en 

segunda vuelta
Pregunta: ¿Por cuál de los siguientes candidatos votó usted en las pasadas elecciones presidenciales del 2022 en segunda vuelta?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

¿Por cuál de los siguientes candidatos votó 
usted en las pasadas elecciones presidenciales 

del 2022 en segunda vuelta?
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32% 21% 31% 43% 26% 34% 28% 28% 35% 20% 29% 35%

30% 32% 26% 20% 13% 25% 32% 43% 29% 30% 25% 21%

23% 26% 18% 20% 13% 25% 19% 21% 19% 30% 24% 19%

13% 18% 19% 17% 47% 15% 17% 8% 15% 16% 18% 22%

2% 3% 6% - 1% 1% 4% - 2% 4% 4% 3%

31%

28%

22%

16%

3%

Gustavo Petro

No votó

Votó en blanco

Rodolfo Hernández

No sabe / no responde

Gustavo Petro

No votó

Votó en blanco

Rodolfo Hernández

No sabe / no responde



junio 2025 septiembre 2024 junio 2025 septiembre 2024 junio 2025 septiembre 2024 junio 2025 septiembre 2024 junio 2025 septiembre 2024

Aprobación de la forma como están haciendo su trabajo…
Pregunta: ¿Aprueba, No aprueba, Ni desaprueba o desaprueba usted la forma como está haciendo su trabajo…? 

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

35% 41% 33% 40% 34% 40% 38% 38% 46% 48%

28% 19% 26%
25%

27% 22% 27% 24% 24% 20%

36% 36% 36% 30% 35% 33% 32% 34% 28% 29%
Aprueba

No aprueba, Ni

desaprueba
Desaprueba

No sabe / no

responde

Aprueba La Fiscalía La Contraloría La Procuraduría Las Cortes El Congreso

Bogotá 31% 39% 37% 33% 27%

Medellín 38% 29% 29% 25% 24%

Cali 48% 35% 36% 33% 34%

B/quilla 39% 34% 35% 37% 35%

B/manga 45% 43% 39% 35% 33%

Mujeres 31% 34% 31% 26% 23%

Hombres 41% 39% 40% 38% 33%

18 - 24 años 28% 30% 29% 27% 23%

25 - 34 años 32% 37% 36% 34% 27%

35 - 44 años 35% 39% 38% 33% 34%

45 - 54 años 39% 47% 42% 41% 39%

55 o más 43% 31% 33% 26% 22%

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Percepciones generales sobre Estado y Gobierno

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

82%

68%

63%

44%

18%

32%

37%

56%

El Estado somos todos.

El Estado debe enfocarse en lo esencial: garantizar

seguridad, justicia y reglas claras, y dejar que la

sociedad haga todo lo demás.

El Gobierno administra temporalmente el poder

político dentro del Estado.

Cuando el Gobierno cuenta con el respaldo del

pueblo, puede actuar por encima de las

instituciones.

De acuerdo En desacuerdo

El Estado somos todos

El Estado debe enfocarse en lo esencial: 

garantizar seguridad, justicia y reglas 

claras, y dejar que la sociedad haga todo 

lo demás

El Gobierno administra temporalmente el 

poder político dentro del Estado

Cuando el Gobierno cuenta con el 

respaldo del pueblo, puede actuar por 

encima de las instituciones
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83% 80% 80% 88% 82% 86% 79% 78% 83% 82% 82% 85%

68% 70% 71% 62% 65% 63% 73% 65% 59% 64% 64% 83%

63% 62% 63% 73% 47% 63% 64% 61% 56% 72% 56% 69%

42% 52% 41% 46% 36% 47% 41% 45% 46% 44% 40% 44%

Pregunta: Está usted de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases 

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

De acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases 



46% 40% 14%

T4B (Contribuye mucho, 9, 8, 7) M3B (4,5,6) B4B (3,2,1,No contribuye para nada)

Contribución de los empresarios al bienestar social y económico 

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

¿Qué tanto contribuyen los empresarios al 
bienestar social y económico de la sociedad?

Pregunta: ¿Qué tanto contribuyen los empresarios al bienestar social y económico de la sociedad?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

contribuye
mucho +9+8+7

(6+5+4)
3+2+1+ no 
contribuye 

nada 

Bogotá   52% 36% 12%

Medellín 34% 47% 19%

Cali 42% 45% 13%

Barranquilla 47% 37% 16%

Bucaramanga 48% 36% 16%

Mujeres 51% 37% 12%

Hombres 42% 42% 16%

Entre 18 y 24 años 45% 38% 17%

Entre 25 y 34 años 60% 25% 15%

Entre 35 y 44 años 50% 42% 8%

Entre 45 y 54 años 34% 52% 14%

55 o más años 41% 44% 15%



¿Qué tan importante es el rol de los 3 millones de 
empresarios pequeños, medianos y grandes en las 

siguientes tareas...?

81%

79%

79%

75%

74%

67%

62%

10%

13%

14%

17%

13%

18%

22%

9%

8%

7%

8%

13%

15%

16%

Que el gobierno rinda cuenta sobre el

manejo del dinero del impuesto que

pagamos

Exigir resultados al Presidente de la

Republica

Exigir resultados de alcaldes y

gobernadores

Que tengan voz para proponer caminos

para conseguir un país mejor en lo

político, en el Gobierno y en lo…

Exigir resultados a los Congresistas

Asegurarse de que sea el sector privado

el motor del crecimiento económico

Participar activamente en los asuntos

políticos

T2B (Muy importante, 4) MB (3) B2B (Nada importante, 2)

Importancia del rol de millones de empresarios

Diferencias Significativas vs TotalCifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

Pregunta: ¿Qué tan importante es el rol de los 3 millones de empresarios pequeños, medianos y grandes en las siguientes tareas...?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

Exigir que el gobierno rinda cuentas sobre el 

manejo del dinero del impuesto que pagamos

Exigir resultados al Presidente de la Republica

Exigir resultados de alcaldes y gobernadores

Que tengan voz para proponer caminos para 

conseguir un país mejor en lo político, en el 

Gobierno y en lo económico

Exigir resultados a los Congresistas

Asegurarse de que sea el sector privado el 

motor del crecimiento económico

Participar activamente en los asuntos políticos

T2B
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82% 82% 80% 70% 70% 80% 81% 70% 81% 86% 81% 80%

79% 78% 83% 81% 73% 78% 81% 69% 77% 82% 76% 88%

79% 80% 80% 69% 79% 81% 76% 64% 79% 82% 72% 88%

75% 76% 77% 74% 77% 76% 75% 71% 81% 76% 70% 76%

76% 67% 81% 63% 69% 74% 72% 64% 76% 80% 65% 76%

68% 69% 64% 65% 56% 60% 74% 53% 70% 67% 62% 74%

65% 68% 56% 47% 59% 60% 65% 54% 76% 63% 55% 59%



Ciudad Edad Ocupación

19%

30%

32%

12%

5%

2%

14%

24%

19%

15%

27%

Entre 18 y 24 años

Entre 25 y 34 años

Entre 35 y 44 años

Entre 45 y 54 años

55 o más años

Género Estrato

52% 48%

28%

26%

15%

11%

9%

6%

4%

Independiente 
(trabaja por cuenta propia sin contrato fijo o sin un 

contrato por prestación de Servicios)

Empleado 
(con contrato laboral con todas sus prestaciones)

Ama de casa / hogar

Desempleado

Estudiante

Jubilado / pensionado / rentista

Contratista
(bajo un contrato por prestación de Servicios)Estrato 1

Estrato 2

Estrato 3

Estrato 4

Estrato 5

Estrato 6

Demográficos
Ciudad/ Género/ ¿Cuál es su edad actual?/ ¿A qué estrato socioeconómico corresponde su hogar según los recibos de los servicios públicos?/ ¿Cuál es su ocupación?

Base: 700 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 

cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

55%

17%

15%

8%

4%

Bogotá

Medellín

Cali

Barranquilla

Bucaramanga



Consulte los reportes de SABEMOS
en www.icpcolombia.org

@ICP.Colombia @Icpcolombia Más información: katherinn.cuervo@icpcolombia.org


